

СЕРГЕЙ ПАВЛОВИЧ МИРОНОВ 1948–2023

14 августа 2023 г. на 76-м году жизни после непродолжительной болезни скоропостижно скончался выдающийся ученый, отличный организатор, прекрасный клиницист, эрудированный педагог, общественный деятель, доктор медицинских наук, профессор, академик РАН Сергей Павлович Миронов.

Сергей Павлович родился 6 августа 1948 г. в Москве. Вся трудовая деятельность Сергея Павловича была неразрывно связана с Центральным институтом травматологии и ортопедии имени Н.Н. Приорова. Еще будучи студентом Первого Московского медицинского института, он начал здесь работать санитаром, а затем медбратом. После окончания института в 1973 г. его распределили на работу в отделение детской травматологии ЦИТО.

В 1979 г. С.П. Миронов защитил кандидатскую диссертацию на тему «Оперативное лечение посттравматических контрактур и анкилозов локтевого сустава у детей». В 1983 г. он был избран по конкурсу на должность заведующего отделением спортивной и балетной травмы. В 1984 г. С.П. Миронов закончил работу над докторской диссертацией «Посттравматические деформации и контрактуры крупных суставов у детей и подростков и их лечение», которую успешно защитил.

Дальнейшая научная деятельность профессора С.П. Миронова была связана с разработкой и внедрением в травматологию и ортопедию малоинвазивных артроскопических и микрохирургических методов лечения.

С 1995 по 2011 г. Сергей Павлович являлся заместителем управляющего делами Президента Российской Федерации, начальником Главного медицинского управления, а с 1998 по 2019 г. — директором ЦИТО, где ярко проявился его талант организатора. С 2019 г. до последнего времени Сергей Павлович был почетным Президентом НМИЦ травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова.

На протяжении 25 лет Сергей Павлович являлся главным внештатным специалистом травматологом-ортопедом Минздрава России



и проводил огромную работу по развитию травматолого-ортопедической службы во всех регионах Российской Федерации.

Сергей Павлович длительное время руководил кафедрами травматологии и ортопедии МГУ им. М.И. Ломоносова, а затем ФГБОУ ВО «МГМУ им. И.М. Сеченова» Минздрава России, где готовили травматологов-ортопедов не только для Российской Федерации, но и для стран СНГ.

С 1999 г. до последнего дня Сергей Павлович был главным редактором журнала «Вестник травматологии и ортопедии имени Н.Н. Приорова», а также членом редакционных коллегий ряда ведущих отечественных и зарубежных журналов по нашей специальности.

Его общественная деятельность неразрывно связана с созданием в 1996 г. профессиональной общественной организации «Российское артроскопическое общество», а в 2014 г. — Ассоциации травматологов-ортопедов России, президентом которых Сергей Павлович являлся на протяжении длительного времени.

Память о Сергее Павловиче Миронове, прекрасном человеке, талантливом организаторе и руководителе, навсегда сохранится в сердцах его родных, друзей, коллег, учеников и пациентов.

*Коллектив НМИЦ ТО им. Н.Н. Приорова
Редакция журнала присоединяется к соболезнованиям наших коллег*